1.pfiklad ‘
Rozhodnéte, zda nasledujici mnoZiny jsou vektorové
podprostory.

(@) U={feR[x]| f(8) =0, f(—1) =0} c R[x],

(b) V ={A € Mat,»(R)| @11 + a2 = 1} C Mato,»(R),

() W ={A e Matp,s(R)| detA =0} c Mat,n(R),

M) Z={f:N= R f(n+1)=Kn)+f(n—1)} C {f: N R}.
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1.pfiklad

Rozhodnéte, zda nasledujici mnoziny jsou vektorové
podprostory.

(a) U={feR[x]| f(8)=0, f(—1) =0} C R[x],

(b) V = {A c Matgxg(R)| a1 + aoo = 1} C Matgxg(R),
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1.pFiklad

Rozhodnete, zda nasledujici mnoziny jsou vektorové
podprostory.

(@) U={feR[x]| f(8) =0, f(—1) =0} c R[x],

(b) V ={A € Mato,2(R)| @11 + ax = 1} C Matpy2(R),

() W ={A e Mat,.y(R)| detA =0} C Mat,.s(R),

d) £Z={f:N=R|f(n+1)=1f(n)+f(n—1)} c {f:N = R}
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1.priklad @

Rozhodnéte, zda nasledujici mnoziny jsou vektorové
podprostory.

(a) U={feR[x]| f(38) =0, f(—1) =0} C R[x],

(b) V ={A e Matz,2(R)| @11 + az = 1} C Matp2(R),

(c) W ={A e Mat,xn(R)| detA =0} C Mat,n(R),

d) Z={f:N—=>R|f(n+1)=f(n)+f(n—1)} C {f:N— R}.
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2. priklad

Necht M je podprostor R® generovany vektory
vi=(1,2,1,0,1), vo = (2,-1,0,1,1), v5 = (1,-3,—1,1,0),
va = (1,7,3,—1,2). Rozhodnéte, zda jsou vektory nezavislé.
Pokud ne, vyberte z nich bazi podprostoru M a zbylé vektory
vyjadrete v této bazi.
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2. piiklad

Necht M je podprostor R® generovany vektory
vi =(1,2,1,0,1), vo = (2,-1,0,1,1), v = (1,-3,-1,1,0),
Va = (1,7,3,—-1,2). Rozhodnéte, zda jsou vektory nezavislé.

Pokud ne, vyberte z nich bazi podprostoru M a zbylé vektory
vyjadrete v této bazi.
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2. piiklad @)

Necht M je podprostor R® generovany vektory

vi =(1,2,1,0,1), vo, = (2,-1,0,1,1), v = (1,-3,—-1,1,0),

Vs =(1,7,3,—1,2). Rozhodnéte, zda jsou vektory nezavislé.

Pokud ne, vyberte z nich bazi podprostoru M a zbylé vektory
vyjadrete v této bazi.
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2. piklad

Necht M je podprostor R> generovany vektory

vi =(1,2,1,0,1), v =(2,-1,0,1,1), 3 = (1,-3,-1,1,0),

va = (1,7,3,—1,2). Rozhodnéte, zda jsou vektory nezavislé.
Pokud ne, vyberte z nich bazi podprostoru M a zbylé vektory
vyjadrete v této bazi. _
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3. priklad @
Doplfite bazi podprostoru M z predchoziho ptikladu na bazi
celého R>.
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3. priklad @

i g
C—
0

wellor A, & V.



4. priklad @

Spoctéte soufadnice polynomu 1 + 3x + 5x2 + 10x3 v bazi
a = (1+x+2x°—x3, 14+2x+x3, 14-x+3x% —x3, 24+-2x+4x2 + 5x3)

prostoru Rz |[x].

Qs i Cor Aot e & /o Aaze 04:.(//4/.@/ o, 4;)

JuloyOti V 79%‘/ M%@W/ég/ o Lenea v fomd @i
AN = Xy Uy ’*égz/wz, 'fégﬁ«”%'fﬁ?q/ﬂ';

/’:/ Z}ﬂ% ?@ Az @%/WVE@@ @Z% (&)7/422/43/@75%);
ﬂ/%é@ o Anole pn' . gako pec. & iz e

v [N\ pumme g pac% S .
(//4/)04 |4 5 : 0243\ + 7 (//-f27<+§(3) -+§$(4r><f5)< *-X)

_ 4 5{,/(77)(12)(‘K>f 2 _ | NP
~+ d¢(2+2'xf4><27‘5%§= At 3% +SKHIY

A
3

4 4



4. priklad

Spoctete soufadnice polynomu 1 + 3x + 5x2 + 10x3 v bazi

a = (14+x+2x°—x3 142x+x3 14+ x+3x2—x3, 2+2x+4x%4+5x3)

prostoru R3[x]. _ . i
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4. priklad

S

a = (14+x+2x%—x3, 142x+x3, 1+ x+3x2—x3, 24 2x+4x2 +5x3)
prostoru Rs[x].

Spoctete soufadnice polynomu 1 + 3x + 5x2 + 10x3 v bazi
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5. priklad

Najdéte bazi a dimenzi podprostoru U v R® vSech Feseni
soustavy rovnic

2x1 — 32 + 43 — 8x4 + X
X9 + 2x — 3x3 + X4 + 5x5
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5. priklad
Najdete bazi a dimenzi podprostoru U v R°® véech fedeni

soustavy rovnic

2X1 = 3X2 -+ 4X3 —_ 8X4 + X5 — 0
Xt + 2% — 3x3 + X4 + 5x = 0
Ygy = =2%2 + 3% - 4% -S¥%s =
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6. priklad (@)

Najdete baze a dimenze souctu a priiniku podprostorti Pa Qv
R*, jestlize
AL 4 s A 5
P =1[(4,0,-2,6),(2,1, -2, 3),(3,1,-2,4)],

Q=1[(1,-1,0,2),(2,2,-1,3),(0,1,1,0)].
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6. pfiklad

Najdete baze a dimenze souctu a priniku podprostorti Pa Q v
R*, jestlize

P=1[(4,0,-2,6),(2,1,-2,3),(3,1, -2, 41],
Q=1[(1,-1,0,2),(2,2,-1,8),(0,1,1,0)].
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6. priklad

Najdete baze a dimenze souétu a praniku podprostoril Pa Qv
R*, jestlize

AL 4 U 2 A =
P =1(4,0,-2,6),(2,1,-2,3), (3,1,—2 41],

Q=[(1.-1,0.2).(2.2,21,9),(0.1,1,0)
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6. priklad

Najdete baze a dimenze souctu a priniku podprostori Pa Qv

R“,jestliie
/Qﬂ 4(2_. //(/
=[(4,0,-2,6),(2,1,-2,3), (3,1,—2 41],

_[(1,—1,0,2),(2,2,—1,3),(0,1,1,0)].
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6. priklad 9

Najdéte baze a dimenze souctu a pruniku podprostort Pa Qv
R*, jestlize
P=1(4,0,-2,6),(2,1,-2,3),(3,1,—-2,4)],
Q=1[1,-1,0,2),(2,2,-1,3),(0,1,1,0)].
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7. priklad

Najdéte baze a dimenze podprostort

P ={f eRy[x]| f(1) =0, f(2) = 0}
Q = {9 € Ra[x]| g(x) = g(—x)}
a baze a dimenze jejich prl‘]niku a souctu.
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7. priklad
Najdete baze a dimenze podprostort

P ={f e Ry[x]| f(1) =0, f(2) =0}
Q = {g € R4[x]| g(x) = 9(—x)}
a baze a dimenze jejich priiniku a souétu. L
Raae P+ 1 2pdsob L0 = b, K} b % bfzx i b, % 7 be
: O = -fZM) = byt byt b,+ b+ bé )
0 = pL2) =teb, t&byr4bT 2bet B

bo be bz by by : y b, b, b, /M%
4 4 4 A4 < A A 4 1 il log
(4 z 4 & 46)'4/ o4 3 FA5

. - b, -b,~b,~b,
, o - Zb.- 15 b, b, = 3b, tHby+ 7S ¢ ATRT%
Spozctalmee by == Sbam TR T | = 2butbbst74b,

ey P= {bz, x¢ by® t by X~ (3b,#Fby* 15h, ) X ~

j ' L/ ~ 2 2u4/

+ (Zbet by t4b,) €R, D3] bee R F = { by (xﬁ‘afsx#/e«)jbg(x _2x+6)
b by (X =3%+2) e Ry[¥] f = [ x4-7Sxerg, W3-F¥r6 ) X 2%e2 [



7. priklad

Najdete baze a dimenze podprostort

P = {f e Ry[x]| f(1) =0, f(2) =0}
Q= {g € Ry[x]| g(x) = g(—x)}
a baze a dimenze jejich priniku a soudtu. |
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7. piiklad @)

Najdete baze a dimenze podprostord

P = {f e Ryfx]| f(1) = 0, £(2) = 0}
Q = {g € Raylx]| g(x) = g(—x)}

a baze a dimenze jejich priniku a souétu.
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/. priklad
Najdete baze a dimenze podprostoru
P=1{f e Ry[x]| f(1) = 0, f(2) = 0}
Q= {9 € Ry[x]| g(x) = g(—x)}
a baze a dimenze jejich priniku a souétu.
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7. piiklad @
Najdete baze a dimenze podprostord

P ={f e Rafx]| £(1) =0, £(2) = 0}
Q= {g € Rylx]| 9(x) = g(~x)}
a baze a dimenze jejich praniku a souétu.
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7. priklad
Najdete baze a dimenze podprostort "

P = {f e Ry[x]| f(1) =0, f(2) =0}
Q = {9 € Ry[x]| g(x) = g9(—x)}
a baze a dimenze jejich priniku a souétu. | s
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